

2025/06/30
星期一
乙巳年六月初六
总9475期
今日8版

老年日报

中国百强畅销报刊 年长者的精神家园

北京、广州、哈尔滨、西安、南京、济南、郑州、石家庄同步印刷



中国邮政发行畅销报刊

国内统一连续出版物号:

CN23-0018

邮发代号:13-18

要缴3%个税?

领个人养老金 仨问题需弄清

“个人养老金领取时,按照领取额的3%缴纳个人所得税,不区分本金和投资收益。”人力资源社会保障部近日发布的一则政策信息引发社会广泛关注。相关政策该如何理解?

此“金”非彼“金”

首先需明确,我们通常所说的养老金和个人养老金不是一回事。我们通常所说的养老金,属于国家的基本养老保险制度,是参保的城镇职工和城乡居民到达法定退休年龄并满足缴费年限等条件后,能按月领取的养老金。

个人养老金,是指政府政策支持、个人自愿参加、市场化运营的制度,2022年才开始实施。个人可以到特定

账户存一笔钱,每年不超过12000元,作为基本养老保险的补充,到退休时再多一个养老金来源。

从税收的角度看,基本养老金不缴税。根据个人所得税法,按照国家统一规定发给干部、职工的基本养老金或者退休费、离休费、离休生活补助费,免征个人所得税。

北京市税务局12366纳税缴费服务热线工作人员明确回应,大家退休后按月领取的基本养老金,也就是大家所说的退休金,无需缴纳个人所得税。因此,大家不必担心退休后到手的基本养老金会“缩水”。

缴3%个税并非新政

与基本养老金免税不同,个人养老金在领取时需

缴纳3%的个人所得税。不过,这并不是一项新政策。按照财政部、国家税务总局此前发布的公告,自2022年1月1日起,对个人养老金实施递延纳税优惠政策。

也就是说,在缴费时,个人向个人养老金资金账户的缴费,暂时不用缴纳个税,按照12000元/年的限额标准,在综合所得或经营所得中据实扣除。参加人使用“个人所得税”App扫描缴费凭证上的二维码就可申报扣除。

个人养老金利好程度不同

不少人疑惑,个人养老金虽然在购买时享受了税收优惠,但领取时还要按照3%计税。这一“一进一出”,还划算吗?专家表示,个人养老金对不同收入群体的影响不尽相同。

以34岁、税前年收入约20万元的参加人为例,对应的个税边际税率为10%。考虑到最后领取要缴3%个税,每年如果存12000元,不算买产品的收益,大概能赚800多元。收入越高、个税税率越高,购买个人养老金会越划算。对于低收入群体来说,如果工资还没达到每月5000元的个税起征点,参与个人养老金计划可能就不一定划算。

目前各大银行App都有专门的个人养老金“计算器”,大家可以把自己的收入情况进行测算。除了节税和缴税之间的差价,如果购买金融产品得当,参加人还能获得长期投资收益。

新华社

下雨天开新能源电车会触电? 谣言!

“下雨天不能开新能源电车,会漏电触电”?

专家表示,这是一种常见的误解。新能源电动车在设计之初,就已充分考虑了防水和防漏电问题。新能源电车电池普遍采用IP67或更高等级的防水设计,能在一定时间浸水的情况下保证完好,不存在漏电风险。专家强调,新能源电车还配备了多重安全保护机制,一旦检测到异常,系统会自动切断高压电源,确保安全。

央视

今日微推荐

扫码更精彩



它是厨房里的
“养生宝”



八种“长寿药”
都是免费的

“用养结合”保护黑土地



近年来,黑龙江垦区北大荒集团以保护黑土耕地,有效提高粮食生产能力为目标,用地与养地相结合,推动农业绿色发展。

图为在北大荒集团黑龙江格球山农场有限公司第三管理区,种植户驾驶农机进行夏管作业。

新华社



我国自主研发新一代国产通用处理器发布

处理器(CPU)是计算机的核心组成部分,就像“大脑”一样指挥各个部件的运行。26日,我国自主研发的新一代国产通用处理器——龙芯3C6000在北京发布。

最新发布的龙芯3C6000采用我国自主设计的指令系统龙架构,无需依赖任何国外授权技术,是我国自主研发、自主可控的新一代通用处理器,可满足通

算、智算、存储、工控、工作

站等多场景的计算需求。目前,3C6000系列处理器已获《安全可靠测评公告》当前最高等级二级认证,可确保关键领域应用安全。

褚尔嘉

我国不断提升中西医结合诊疗能力

国家中医药局等三部门近日联合制定《重大疑难疾病中西医临床协作项目建设管理办法》,强调探索建立中西医临床协作长效机制,不断提升中西医结合诊疗能力

和临床疗效。

重大疑难疾病中西医临床协作项目围绕重大疑难疾病、传染病、慢性病等病种,充分发挥中医药特色优势,建设中西医协作网络,建立

健全中西医协作机制,并在协作网络内开展中西医结合诊疗方案的推广和优化,不断提高重大疑难疾病临床疗效。

新华社

标题新闻

时政

★5月全国查处违反中央八项规定精神问题21843起

经济

★全国22个地区已开展225场外贸优品中华行活动

法治

★贵州省人民医院原党委书记刘健被开除党籍

★云南省政府原党组成员、副省长张祖林受贿案一审宣判

社会

★中国大熊猫保护研究中心2025年首只大熊猫幼仔诞生

国际

★日本自民党“安倍派”正式解散

★民调:近半数美民众反对美军空袭伊朗核设施

民航局:禁止携带无3C标识充电宝乘坐境内航班

日前,为切实保障航空运行安全,民航局发布紧急通知,自6月28日起禁止旅客携带没有3C标识、3C标识不清晰、被召回型号或批次的充电宝乘坐境内航班。

据悉,今年以来,旅客携带的充电宝等锂电池产品机上起火冒烟事件多发。近期多个头部品牌充电宝厂家因电芯存在安全风险对多批次产品实施召回,国家市场监管总局撤销或暂停了多个充电宝及电池芯厂家3C认证,上述情况表明旅客随身携带的充电宝存在安全隐患,给民航安全运行带来的风险持续增大。对此,民航局决定进一步采取严格的管控措施,并要求民航相关单位加强组织、做好宣传告知、严格查验、改进服务、做好应急准备等工作。

中新

老年日报 维权热线
13796087938
13936697319